

美方日前以香港國安法為藉口，「制裁」11名中央及香港特區官員，美國財政部更在新聞稿羅列了受「制裁」者的「罪狀」，包括認為行政長官林鄭月娥推動修例、引發連串大規模示威；聲稱香港警隊暴力對待示威者、妨礙新聞自由；聲稱香港國安法威脅人權等。

不過，看看美國的情況，尤其是美國黑人弗洛伊德因警暴去世的「I can't breathe (我不能呼吸)」事件後，世界各地都看到美方在處理種族平權示威時採用的殘暴手法、美國總統特朗普如何為事件火上加油，以及美方濫用國家安全為藉口罔顧人權自由、針對非美企業等，更見美國指稱香港國安法有問題是可笑、矛盾並諷刺的藉口，揭示美國暴力執法及醜陋的霸權面目。

香港文匯報記者 郭家好



特朗普屢屢火上加油，激化國內衝突。資料圖片

特朗普頻點火 激化警民衝突

美國「制裁」香港官員的「理據」之一，是聲稱香港行政長官林鄭月娥去年推動《逃犯條例》修訂，引發連串大規模示威云云，無視外國勢力推動黑暴的事實。事實上，美國總統特朗普在應對連番反種族主義運動時，就不斷採取強硬的鎮壓手段，更多次發表令美國民眾感到憤怒的言論，繼而激起多輪衝突與示威，似乎同樣符合該國的制裁標準。

恫嚇示威者將面對「最可怕的武器」

美國反種族歧視示威者今年5月29日聚集白宮外抗議，令白宮一度封鎖約一小時，當時總統特朗普在twitter上發帖文，警告示威者若果越過白宮圍欄，將面對「最兇猛的惡犬和最可怕的武器」。及後，特朗普亦表明不排除警方會開槍處理，更稱示威者是暴徒：「這些暴徒(thugs)在羞辱對弗洛伊德(因警暴離世黑人)的紀念，而我不會允許這種事發生。我剛剛和州長沃爾茲(明尼蘇達州州長)通話，告訴他軍方隨時待命支援。碰到任何困難，我們會控制住局面，但當搶劫開始，槍聲也將響起。謝謝！」惟帖文不單未能嚇怕示威者，更令大批示威者再與密勤局人員發生衝突。

6月1日，特朗普再次發表強硬講話。講話中，特朗普自稱是「法律和秩序的總統」，指責一些州和地方政府沒能採取行動保護居民。他說，市長和州長必須動用「壓倒性的執法力量，直到暴力被平息為止」，如果拒絕採取行動，他將部署軍隊「幫他們迅速解決問題」。

局勢一度緩和 火上加油添亂

惟當美國各地種族平權示威一度緩和時，特朗普卻在7月表明會派出聯邦人員到波特蘭執法，令多個大城市的群眾在周末再次上街，聲援波特蘭的示威者，多地更演變成暴動，有法院和警局被暴徒縱火焚燒。事件令多名州長和市長批評特朗普的決定「火上加油」，令地方警隊尋求以較溫和方式平息示威變得更困難。

在焦點城市波特蘭，數千人上街示威，爭取種族公義和要求警隊改革，示威者衝破保護聯邦法院大樓的圍欄。即使警方宣布事態為暴動，下令示威者散去，否則可能被捕，但示威者未有理會，故警員最後發射催淚彈清場，並作出拘捕，現場附近一度傳出槍聲，至少一人中彈受傷。

華盛頓州的西雅圖亦有大批示威者聚集街頭，並放火燒毀貨車，警方指示示威者引發暴動，施放胡椒噴霧和閃光彈驅散，並拘捕多人。事件令西雅圖市長杜爾坎批評特朗普，指由於示威者不滿聯邦執法人員進駐波特蘭，才導致當地局勢升級，令各地的示威火上加油。而民主黨準總統候選人拜登亦批評特朗普的決定是在「製造混亂和分化」，民主黨策略師更指責特朗普企圖「撥火」，使局勢進一步混亂，再向選民保證自己有能力平亂，以爭取民望。

由此可見，美國將行政長官林鄭月娥一次合理的法例修訂，誣指為引發連串大規模示威「罪行」，卻無視其總統特朗普多次在暴亂緩和時煽風點火，令警民爆發更激烈衝突，從無解決根本的種族歧視問題。

美國反種族示威期間，有警車衝向示威者，不少人險被輾倒。資料圖片



聯邦執法者被指濫用暴力。資料圖片

美式雙標制裁 霸權醜態畢現

誣港「警暴」脅人權 自身罪狀樣樣全

美警暴力鎮壓 惡意驅車撞人

在美國制裁名單的指控中，亦有針對警隊過去在修例風波中的表現，警務處處長兼香港國安委成員鄧炳強及警務處處長盧偉聰因此出現在名單當中。美國指控香港警隊在拘捕示威者時造成多人受傷，又稱鄧、盧二人一直容許警員阻撓、限制或懲罰港人行使言論自由或集會自由。然而事實上，警方只是依法執法，且在執法時已使用低程度武力。

至少21人死於反種族示威

與香港警隊克制專業執法形成鮮明對比的是，美國警察暴力執法致死、開槍射殺行為屢見不鮮，僅2019年就達到1,004起，99%的涉事警方都不會被檢控。截至今年7月上旬，至少21人在美國各地因弗洛伊德事件引發的抗議示威活動中死亡，另有數百人受傷，逾1.35萬人被捕。

在美國示威爆發的初期，紐約有示威者用欄杆阻止一架警車前進，有人從旁及後方向警車拋擲雜物及雪糕筒。不久後有另一部警車駛至，人群在嘗試截停時警車未有停下，並保持速度撞向人群，而剛開始停止的第一架警車，亦突然加速撞向人群，多人倒地受傷。面對警員惡意攻擊事件，紐約市長白思豪僅表示，這一事件令人難過，他寧願涉事警察沒有那樣做，但是他不會處罰警察，因為錯誤在示威者們一方。

另外，當美國聲稱香港警方使用過分武力，但今年6月初，在亞特蘭大，兩名大學生在示威活動後開車返家時，被6名警員截查並暴力對待，警察不但將汽車的輪胎刺

破、打破車窗，還將學生強行從車上拉出，甚至使用電槍，然而兩名大學生並無任何襲擊警察的行為。

同時，美國多地警方對示威者同樣會出動胡椒噴霧、閃光彈、催淚彈甚至開槍等，包括在西雅圖、波特蘭、洛杉磯等都有這些情況。

鏡頭前逮捕直播警暴記者

美國警察不單對待示威者時使用暴力執法，更多次妨礙新聞自由及種族歧視。例如美國CNN記者希梅尼茲與製片、攝影師等三名同事，在明尼蘇達州最大城市明尼阿波利斯報道群眾示威，拍攝一處被民眾襲擊的派出所時，直播畫面剛好拍到警察逮捕示威民眾，及後希梅尼茲等人在鏡頭前被警察逮捕。

然而，當警察逮捕他們時，附近還有另一位CNN記者坎貝爾，沒有被捕的坎貝爾說：「他們對待我的方式(與對待希梅尼茲)很不一樣，警察很客氣地告訴我應該待在哪裏，有幾次我越線了，他們只是很有禮貌地叫我移回去，沒有亮出手銬。」

及後，記者被針對事件陸續有來，明尼阿波利斯有記者的大腿被警方橡膠子彈擊中；肯塔基州電視台採訪隊被警員用槍瞄準發射胡椒球彈。一位37歲自由作家兼記者琳達·蒂拉多在報道明尼阿波利斯抗議活動時，被警方的橡皮子彈擊中眼部，導致一隻眼睛永久失明。由此可見，雖然美國不斷抹黑特區官員及香港警隊，卻未能掩飾美國自身警隊經常使用暴力執法及罔顧各種人權自由的問題。



美國公然扭曲事實，誣稱香港警隊在拘捕示威者時造成多人受傷，卻漠視國內警員暴力打壓示威者。資料圖片

濫權打壓民眾 霸道封殺華企

美國日前指控多名中央及特區官員積極支持香港國安法是「採取政策、從事或威脅香港的和平、安全、穩定或自治的行動」，更聲稱引入專門負責執行香港國安法的警察部門，在香港國安法授權下，「制定脅迫、逮捕、拘留或監禁市民的政策」。然而，當美國瘋狂抹黑香港國安法及公然干涉中國內政和香港事務時，美國自身常有使用國安法威脅人權的醜聞，暴露出美國霸權及醜陋的一面。

為平息美國暴亂，美國總統特朗普早前指示國土安全部統籌聯邦機構，成立快速部署隊，派往多地支援聯邦警衛局，保護雕像、紀念碑、聯邦資產並平息騷亂。特朗普堅稱維持「法律與秩序」，對執法人員行動表示贊同。

國土安全部則在twitter發文，批評有「暴力無政府主義者」襲擊執法人員及政府設施，甚至有人用鎗射擊執法人員等，表明不會道歉。署理部長沃爾夫更揚言，國土安全部執法無需州長或市長首肯，「無論他們喜不喜歡，我們也會執法。」

隨後，不少被「點名」的地方政府官員表明反對，亞特蘭大、西雅圖、華盛頓、芝加哥、波特蘭和堪薩斯城六位市長亦聯署去信沃爾夫和司法部長巴爾，警告若聯邦軍事人員在未獲邀請下自行進駐，可能違反美國憲法。

聯邦執法者強行鎮壓

惟聯署未能阻止聯邦人員的行動，他們更幾乎全未表明身份和解說拘捕理由便當街抓捕和平示威者，令當地人民極為震怒，指稱聯邦人員違反憲法第一修正案保障的示威自由。俄勒岡檢察總長更控告國土安全部等無理拘留示威者，剝奪公民示威權利，波特蘭市長惠勒亦直斥其「攻擊民主」，俄勒岡州長布朗則批評事件是「露骨濫權」。

然而，當華府與俄勒岡州長布朗達成協議，聯邦執法人員將分階段撤出當地時，特朗普同日卻在twitter表示，聯邦執法人員將繼續留守波特蘭，直至警方完成「清場」為止。

《華盛頓郵報》其後披露，國土安全部的情報部門曾針對報道波特蘭示威的記者，撰寫「情報報告」，並將報告分發予其他聯邦政府執法部門，惟相關的情報收集系統原本只會用於懷疑恐怖分子或觸犯暴力罪行的人。國土安全部前任署理總法律顧問桑德韋格指出，針對記者的行動根本沒有意義，並損害國土安全部聲譽。事件令官員憂慮做法已超出國土安全部權限，目的只是打壓激進左翼示威者，以取悅總統特朗普。

不過，國土安全部情報部門的署理副部長墨菲在參院情報委員會作證時，聲稱當局未有從波特蘭示威者的電子裝置和社交平台賬戶，收集或分析他們的通訊內容，但事實上從《華郵》取得的國土安全部內部文件顯示，在墨菲作證前，當局曾收集示威者的電子通訊內容，在進行分析後撰寫報告。

誣威脅國安封殺TikTok

在其他方面，特朗普亦以威脅國家安全為由，宣布封殺中國公司字節跳動旗下產品、短視頻分享平台TikTok(抖音海外版)，禁止美國個人或企業與TikTok母公司字節跳動進行任何交易。惟美國中央情報局近期評估結果指，無證據顯示中國政府曾透過TikTok獲取用戶數據。TikTok行政總裁凱文·邁耶早前亦已表明，TikTok用戶數據不會儲存在中國。

由此可見，美國政府頻繁濫用國家力量、國安法律，無理打壓當地人民及外國企業，這些都是赤裸裸的霸權行徑及打壓人權罪惡。



美國以威脅國家安全為由，無理封殺有中國背景的短視頻分享平台TikTok。資料圖片